
Entenda o FAT

o cálculo

> O Fator Acidentá-
rio de Prevenção  se-
rá calculado com base 
na frequência, gravida-
de e custo dos a cidentes de trabalho. 
Com a nova fórmula de cálculo do SAT, 
por exemplo, uma companhia do setor 
de construção civil paga uma alíquota 
de 3%. 

> No próximo ano, se a companhia 
tiver registros de acidentes, poderá ser 
obrigada a pagar de seguro até 6% de 
sua folha de pagamento. Caso faça in-
vestimentos em prevenção e não tenha 
acidentes, poderá reduzir pela metade 
o valor desembolsado.

As ocupações com 
grau de risco elevado

> Nessa categoria, as empresas esta-
rão sujeitas à alíquota de 3%. São aquelas 
ligadas à siderurgia, construção de edifí-
cios, obras de infraestrutura para energia 
elétrica, telecomunicações, água, esgoto e 
transporte de dutos, coleta e tratamento de 
resíduos e transporte rodoviário. 

> Atualmente, os bancos, devido aos 
elevados registros de lesões por esforços 
repetitivos e distúrbios osteomusculares 
relacionados ao trabalho e problemas psi-
cológicos, também estão entre os setores 
econômicos sujeitos à alíquota de 3%. 


